

**КАФЕДРА ОНКОЛОГИИ, ГЕМАТОЛОГИИ И  
ТРАНСПЛАНТОЛОГИИ ИНСТИТУТА НЕПРЕРЫВНОГО  
МЕДИЦИНСКОГО И ФАРМАЦЕВТИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ**

На основании решения Ученого совета ФГБОУ ВО Волгоградского государственного медицинского университета Минздрава России, приказом ректора, в структуре Института непрерывного медицинского и фармацевтического образования 13 января 2020 года создана кафедра онкологии, гематологии и трансплантологии.

Основные направления педагогической деятельности кафедры: проведение курсов повышения квалификации по программам «Современные методы диагностики и лечения злокачественных опухолей», «Современные принципы диагностики и лечения гемобластозов», а также обучение в системе НМО с целью непрерывного совершеншения профессиональных навыков врачей онкологов, хирургов, терапевтов и акушер-гинекологов.

Заведующая кафедрой кандидат медицинских наук, Отличник здравоохранения, врач высшей квалификационной категории, главный врач ГБУЗ «Волгоградский областной клинический онкологический диспансер», главный внештатный специалист по онкологии Комитета здравоохранения Волгоградской области Коваленко Надежда Витальевна.

Сотрудники молодой, новой кафедры продолжают традиции курса онкологии и гематологии факультета усовершенствования врачей, организованного в составе кафедры онкологии ВГМИ в 1987 году (Приказ министерства здравоохранения СССР № 60-КО от 23 декабря 1987), который возглавляли доцент Ушаков Юрий Михайлович и впоследствии заслуженный врач РФ, кандидат медицинских наук, доцент Девятченко Татьяна Фёдоровна.

Основные задачи вновь организованной кафедры – совершенствование методов преподавания дисциплин по основным направлениям онкологии, гематологии и трансплантологии с элементами сосудистой хирургии и микрохирургической техники, стремление к новизне и развитию дисциплины. Современное техническое оснащение

Волгоградского областного клинического онкологического диспансера, на базе которого ведётся преподавание, позволяют в значительной степени поднять на более высокий уровень подготовку кадров высшей квалификации по образовательным программам высшего образования в ординатуре по специальностям "Онкология", "Детская онкология" и "Гематология", и по программам дополнительного профессионального образования.

Существенный вклад в профессиональную подготовку врачей вносят сотрудники кафедры онкологии, гематологии и трансплантологии ИНМФО профессор кафедры, доктор медицинских наук Сперанский Дмитрий Леонидович, кандидат медицинских наук, доцент Девятченко Татьяна Фёдоровна, доцент кафедры, кандидат медицинских наук Жаворонкова Виктория Викторовна, доцент кафедры, кандидат медицинских наук Чухнин Алексей Геннадьевич, доцент кафедры, кандидат медицинских наук Капланов Камиль Даниялович, ассистенты Трошина Наталья Викторовна и Чигиринский Эдуард Львович.

Основными направлениями научной и практической деятельности кафедры являются совершенствование и оптимизация методов диагностики и лечения злокачественных новообразований основных локализаций. Особое внимание уделяется активному внедрению в практику эндоскопической, пластической, реконструктивной хирургии, микрохирургической техники для улучшения непосредственных и отдалённых результатов комбинированного и комплексного лечения различных опухолей. Серьёзный интерес представляют также развитие лекарственной и лучевой терапии в онкологии и гематологии, а также расширение показаний к реабилитации онкологических больных и оказанию паллиативной помощи.

На базе ГБУЗ «Волгоградский областной клинический онкологический диспансер» преподаватели кафедры онкологии, гематологии и трансплантологии института непрерывного медицинского и фармацевтического образования совместно с сотрудниками ГБУЗ «ВОКОД»

активно внедряют в практику современные методы диагностики, профилактики и лечения онкологических заболеваний.